
Задача інвестування в ІТ-стартапи 

Розглянемо застосування прийняття рішень в умовах ризику на прикладі задачі 

інвестування в ІТ-стартапи. 

Стартап (англ. Startup – «запуск, старт») – це короткостроковий проект, який 

реалізує бізнес ідею відповідно до сучасних потреб суспільства. Тобто, це проект, 

метою якого є швидкий розвиток і отримання прибутку в даний момент часу [1]. З 

іншого боку, стартап-компанія – нещодавно створена компанія (можливо, ще не 

зареєстрована офіційно, але планує стати офіційною), що будує свій бізнес на основі 

інновацій або інноваційних технологій, що не вийшла на ринок або почала на нього 

виходити і що володіє обмеженими ресурсами [2]. Особливо часто термін «стартап» 

застосовується відносно інтернет-компаній та інших фірм, що працюють в сфері IT, 

проте, це поняття розповсюджується і на інші сфери діяльності. Інновації, на основі 

яких будують свій бізнес стартапи, можуть бути як глобальними (тобто бути 

інновацією у масштабах всього світу), так і локальними (тобто, бути інновацією в 

окремо узятій країні, але при цьому в інших країнах ця технологія вже не є 

інноваційною) [2]. Термін стартап став популярним за часів, коли було створено 

велику кількість інтернет-компаній, що займаються новітніми технологіями і 

наданням послуг, які раніше не існували. Нові проєкти в галузях високих технологій 

часто називають хайтек-стартапами. 

IT-стартапи не прив’язані до агресивних маркетингових та піар-методів, 

спрямованих на швидку розкрутку фірми. IT-стартапи можуть створюватися на 

тривалий термін і з великим терміном виходу на ринок (наприклад, створення 

продукту протягом двох років і тільки після цього вихід на ринок і просування). 

Для пошуку глобальних стартап проєктів найчастіше використовують сайт 

kickstarter.com [3]. Для пошуку українських стартапів можна скористатись сайтом 

startup.ua [4]. 

Інвестування у будь-який стартап пов’язане з певним ризиком щодо фінансових 

втрат. Тому для прийняття рішення щодо фінансування того чи іншого ІТ-стартапу 

доцільно використовувати методи прийняття рішень в умовах ризику.  



У математичній моделі оцінювання ефективності ІТ-стартапів з метою їх 

інвестування виділимо множину варіантів Ф={φ1, φ2, …, φm}.  

Існує багато методів оцінювання ефективності стартапів (див., наприклад [5]). У 

роботі для оцінювання ефективності ІТ-стартапів будемо використовувати метод 

підсумовування факторів ризику [5, 6]. Згідно з цим методом, належить враховувати 

можливу множину ситуацій, як фактори ризику Θ ={θ1, θ2, …, θn}. При цьому ОПР для 

оцінювання ризику ІТ-стартапів з метою вибору найменш ризикованого для 

інвестування може використовувати, наприклад, такі фактори ризику, як: θ1 – ризик 

неефективного управління; θ2 – ризик на різних стадіях розвитку бізнесу; θ3 – 

законодавчі та політичні ризики; θ4 – виробничі ризики; θ5 – ризики збуту та 

виробництва; θ6 – ризик фінансування та залучення капіталу; θ7 – ризик конкуренції; 

θ8 – технологічний ризик; θ9 – ризик судових процесів; θ10 – міжнародні ризики; θ11 – 

репутаційні ризики; θ12 – ризик з потенційно прибуткового виходу з інвестицій. 

Після цього проводиться розподіл апріорних імовірностей відповідно до 

кожного фактору ризику, який міститься в множині Θ, а саме:  
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У розгорнутій формі ситуація прийняття рішень характеризується матрицею 

(2), де F={fj,k}, fj,k=f(θj, φk), j=1,…, n, k=1,…, m – оцінний функціонал, який характеризує 

«виграш» або «програш» органу управління при виборі ним рішення φk, якщо 

середовище буде перебувати (або перебуває) в стані θj: 

Ситуація Ризик φ1 φ2 … φk … φm 

(2) 

θ1 p1 f11 f12 … f1k … f1m 

θ2 p2 f21 f22 … f2k … f2m 

…  … … … … … … 

θj pj fj1 fj2 … fjk … fjm 

…  … … … … … … 

θn pn fn1 fn2 … fnk … fnm 



Реалізацію методу прийняття рішень в умовах ризику, зокрема розглянутого 

прикладу, за допомогою в СППР «Decisioner» наведено в інструкції користувача за 

посиланням https://dss.tg.ck.ua/risk-tutorial  
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